

MAGÁNALKALMAZOTTAK LAPJA

A MAGYAR MAGÁNALKALMAZOTTAK SZABAD SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZLÖNYE

Magyarország demokratizálódása és az új üzemi bizottságok

Az infláció szörnyű sodrában, amikor a vállalatoknál és az üzemekben foglalkoztatott magánalkalmazottak nélkülözése szinte elviselhetetlenek, az üzemi bizottsági választásokon hitet tettek a népi demokrácia és a fizikai munkássággal való szoros együttműködés mellett. Az eddig befutott jelentések szerint a megválasztott üzemi bizottsági tagok túlnyomórésze a munkáspárti jelöltek sorából került ki.

Több mint egy éve a szellemi és fizikai munkások kifosztott és lerombolt üzemeket találtak. A legnagyobb nélkülözések árán kezdtek hozzá az újjáépítés munkájához. Tudatában voltak annak, hogy a magyar nép gazdasági talpraállása nagyrészt az ő munkájuktól függ. Ezt a munkát a legfőbb helyen eredményesen végezték és hogy ma villamosok járnak, az üzemekben termelnek, kereskedelmi vállalatok, pénzüzetek működnek, az nagyrészt mind az ő munkájuknak tudható be. Az új üzemi bizottságok minden bizonnyal tudják, hogy az ország mai korszakában az ország gazdasági talpraállásának egyik főterhe rajtuk nyugszik és még nagyobb erkölcsi erővel vállalják ezt a feladatot, mint a múltban. Vállalják az alkalmazottak felvételeinek, előléptetésének és elbocsátásának, a vállalat termelésének és pénzügyi műveleteinek ellenőrzését. Ezt a munkájukat becsületesen akarják elvégezni, mert nem tűrhetők, hogy amikor a fizikai és szellemi munkásság részéről ilyen nagyfokú áldozatvállalás történik, akkor egyesek ebből illetéktelen hasznot kovácsoljanak.

Látni akarjuk azokat a gazdasági és pénzügyi rendszabályokat, amelyek mindenekelőtt az infláció megállítására alkalmasak. Stabil értékmérő nélkül nem lehet olyan bérrendszert, kollektív szerződést alkotni, amely a köztölt fizetéséből élő tisztviselő vagy munkás válláról levonne az újjáépítés terheiből. Az első lépés az infláció megállításához az állami költségvetés egyensúlyának megteremtése. Ehhez az új közgazdaság túldimenzionáltságának megszüntetésén keresztül vezet. Ezt az alkalmat kell felhasználni arra, hogy végre az állami apparátust megtisztítsák azoktól a reakciós elemektől, melyek gátolják az ország gazdasági talpraállítását és demokratizálását célzó kormányintézkedéseket. (Ilyen láthatatlan kezek szabotálják immár hét hónap óta a szakszervezeti szellemi munkaközvetítésre vonatkozó rendelet megjelenését is.)

Az állami apparátus demokratizálása nélkül nem lehet olyan adózást életbeléptetni, amely a

A közalkalmazottak leépítésének veszélyei a magántisztviselői vonalon

A kötelező szakszervezeti munkaközvetítés nélkül a megoldás csak felemás

A közalkalmazottaknak demokratikus szempontból való kirotálása, valamint az ezen a téren uralkodó túlméretezettség megszüntetése újabb veszélyes megterhelést jelent a magánalkalmazotti munkapiaenak. Az a reakciós aknamunka, mely a szabotáló bürokrácia segítségével el tudta gáncsolni az értelmiségi réteg kötelező szakszervezeti közvetítését, tovább termi mérgesgyümölcsöket. Az eddig elért időnyereség is alkalmas volt arra, hogy demokratikus szellemű munkavállalók ellensúlyozására becsempésszék a bankokba és fontosabb iparvállalatokba a munkáltatók és a politikai reakció megbízható embereit. Most azután sor kerülhet még a leépítendő közalkalmazottaknak a fiatal magyar demokrácia szem-

pontjából legveszélyesebb rétegére is, ha a sorompó továbbra is nyitva marad és nem jelenik meg magánalkalmazotti vonatkozásban a kötelező szakszervezeti munkaközvetítésre vonatkozó rendelet.

Azoknak, akik felelősek a magyar demokrácia sorsáért és módjuk is van arra, hogy annak védelmében és megerősítésére megfelelő eszközöket használjanak fel, fel kell ismerniök végre, hogy olyan kérdéssel állnak szemben, mely semmiféle további halasztást és húzavonást nem tűr. A kérdés a mai helyzetben nem a magántisztviselők rétegének, vagy a magántisztviselők szakszervezetének, hanem a fizikai és szellemi munkavállalók összességének és a magyar demokráciának sürgős megoldásra váró pro-

blémája. A türelmi idő véget ért, gyors és határozott cselekvésre van szükség.

A magunk házatán is van tennivalónk ebben a vonatkozásban. Nem szabad mindent felülről várunk, hanem a magunk erejével kell igyekeznünk megoldani a kérdéseket. Legyenek részen a kollégák, különösen az üzemi megbízottak és bizalmiak, mert ha hivatásuk magaslatán állanak, akkor saját erejükből is meg tudják akadályozni, hogy reakciós elemek furakodjanak be a hivatalokba és a gyakorlatban keresztül vihethet, hogy minden munkaalkalmat a szakszervezet útján töltsenek be. Ne ölbetett kezekkel várjuk tehát, hogy az érdeünkben cselekedjenek, hanem magunk is küzdjünk magunkért

Sándor Dezső

Felemelték a kollektív szerződés alapbireit

Módosították a kalóriarendeletet

Az új kollektív szerződés megjelenésével jóformán egyidejűleg a pénz értéke olyan rohamosan süllyedt, hogy minden illetékes fórum előtt nyomatékosan hangot kellett adnunk annak a nagyon súlyos helyzetnek, melybe kartársaink széles rétege került és annak az elkeseredésnek, mely a dolgozó magánalkalmazottakon pénzbeli fizetésük elértéktelenedése miatt úrrá lett.

Közbenjárásunk sikerrel is járt, amennyiben a kollektív szerződés fizetéstételeit a február 15. után teljesített munkára a következőképpen emelték fel:

Szellemi munkavállalók részére 220%-kal, szakmunkások részére 200%-kal, betanított munkavállalók részére 150%-kal, segédmunkások és napszamosok részére 125%-kal, tanoncok részére 100%-kal.

A Gazdasági Főtanács 15/1946. G. F. számú rendeletét a következőképpen módosította:

A kenyérellátás nem számítható be az élelmiszerellátásba. A

kenyeret a munkás által átadott hatósági jegyek és póti jegyek után a munkáltató tartozik beváltani és a munkásnak díjmentesen kiadni. Ilyen módon az új kalóriajárandóság szellemi munkásoknak heti 14.000, családtagoknak heti 5000.

Kiskorú gyermekek, nemkereső feleségek és kereséktelen férfien felül nőtlen, hajadon, vagy özvegy munkavállalónak háztartását vezető édesanyja, amennyiben ennek jövedelme vagy keresete nincs és sem saját jogán, sem családtagja nyomán természetbeni ellátásban nem részesül, a családtag után járó kalóriaellátásban részesül. A házastársat megillető kalóriaellátásban kell részesíteni a hatóságilag igazoltan közös háztartásban élő életársat és az ebből az együttélésből származó gyermekeket.

A kalóriaellátás pénzbeli ellenértékét a kifizetésekor érvényben levő kalóriapengő alapján kell hetenként a bérfizetés alkalmával kifizetni.

A vállalati étkezde által nyújtott ebéd keretében egy tál levegőért 100, egy tál főzelékért 200 kalória számítható be a kalóriaellátásba.

Előnyös újítás a kollektív szerződés olyan kiegészítése, hogy túlóra, vasárnapi munka, készenlét, éjjeli munka esetén a saját személyre járó természetbeni juttatás 1/40-ed, 1/44-ed, 1/40-ed részének ugyanolyan százalékát köteles a munkáltató megfizetni, mint ahány százaléka az egy órára eső összeresnek a munkavállalót a túlmunkáért megilleti.

Arra az időre, míg a beteg munkavállaló a munkáltatótól teljes javadalmasát igényelheti, a munkáltató a természetbeni juttatás megfelelő részét a munkavállalónak kifizetni köteles.

Ezenkívül szabályozza a módosító rendelet a helyettesítésre felhasználható élelmiszereket, kimondván, hogy a helyettesítésre már felhasznált élelmiszert más élelmiszer helyettesítésére felhasználni nem lehet.

Horthy-rendszerrel ellentétben az adózás terhet a tőkésék és a tehető rétegek vállaira hárítja; nem lehet keresztülvinni egyes nagyüzemek állami kezelésbe vételét, a bankok állami ellenőrzését, a kötött gazdálkodás keresztülvitelét olyan jegyrendszer megvalósításával, amely a dolgozókat — az eddigi rendszeren túlmenően — minden közszükségleti cikkel igazságosan ellátja.

Az üzemi bizottságoknak tudatában kell lenniök annak, hogy ők a demokrácia egyik legfonto-

sabb harci szervei, azonban munkájuk eredményessége nagyrészt a vezető tényezők politikai és gazdasági intézkedéseitől függ. A kormányzat vezető szerveinek olyan intézkedéseket kell hozniok, melyek lehetővé teszik az új üzemi bizottságokban és a szakszervezetekben rejlő tömegenergiának felhasználását (pl. a szakszervezetek részvétele az állami apparátus megtisztításában); ezek a szervek az ország demokráizálódásának motorjai és az átalakulás nélkülük el sem kép-

zelhető. Azt a forradalmi változást, mely a felszabadulással vette kezdetét, hogy a feudális nagybirtok és nagytőke uralmát a szellemi és fizikai munkásság, a szegény parasztság és a városi kispolgárság váltotta fel, a kormányzati rendeletek csak lassan és az állami végrehajtás még lassabban követi. Ezért kell az üzemi bizottságok és a szakszervezetek fokozott bevonását követelnünk a demokratikus Magyarország felépítésének nagy munkájába.

Köves András

Gyuricza Gyula

Nagy gyásza van az alkalmazotti mozgalomnak. Gyuricza kartárs, testvérszervezetünknek, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének több évtizeden át volt elnöke, majd főtájkára, a MABI alelnöke íthagyott bennünket.

Mint a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének elnöke, majd főtájkára, egy emberként küzdött végig az alkalmazotti mozgalom területén és részt vett mindazokban a mozgalmakban, amelyekben úgy a kereskedelmi alkalmazottak, mint a tisztviselők a mai eredményt elérték.

Az elmúlt gyászos korszak brigantizmusa őt sem kímélte meg. 1944-ben náci pribekek elhuroolták és bebörtönözték.

Fizikumá, gyenge szervezete azonban úgy látszik, mégis halálosan megsebezve került ki ezekből az időkől és

A magánalkalmazotti mozgalom mindig példaképnek fogja tekinteni Gyuricza Gyula életét és azt éimutatónak kívánja állítani az utánkövetkező késői nemzedékek számára is.

BÉRES GYÖRGY

Levél a szerkesztőhöz

Tisztelt Szerkesztőség!

Február hóban az összes ipari vállalatoknál új üzemi bizottságokat választottak. Rövid egy hónap alatt alkalmunk volt minden Nagy-Budapest területén lévő gyárat és üzemet végiglátogatni és meg kellett állapítanunk, hogy még nagyon sok a tennivaló.

Nem kis számmal vannak vállalatok, ahol száznál több magánalkalmazott van és a szakszervezeti összekötőn kívül még egyetlen tisztviselő sem volt benn szakszervezetünkben. All ez az üzemi bizottság tisztviselőtagjaira is. Ilyen körülmények között a szakszervezetet csak úgy ismerik, mint ahova havonta be kell fizetni a tagsági díjat.

Rendkívül fontos, hogy kartársainkat felvilágosítsuk arról, mi is egy jól működő üzemi bizottság feladata. A feladat is kettős: egyrészt szakszervezetünknek vállalnia kell az üzemi bizottság működésének felülvizsgálatát és megtisztítását a termelés és a munkásság érdekeire káros befolyástól; az üzemi bizottság feladata pedig, hogy a termelést tovább fokozza, megálljírdítsa a munkafegyelmet, biztosítsa a munkásság anyagi jólétét és kulturális érdekeit, ellenőrizze az üzemi ügyvitelt és a pénzügyi műveleteket.

Minderről kartársaink állandó tájékoztatást kapnak, ha a szakszervezeti napokat rendszeresen látogatják. A vas- és fémlipari szakosztály vezetőse kötelezi az üzemi bizottság tisztviselő tagjait a minden csütörtök délután tartott szakosztályi ülések látogatására. Kartársainknak az üzemekben legalább kéthetenként egyszer üzemi értekezlet keretében beszámolót kell kérniük az üzemi bizottságra választott kollégáktól a végzett munkáról. Így az összes tisztviselő tudomást szereznek arról, hogy az általuk megválasztott ü. b. tag megbízatásának eleget tette és a munkavállalók érdekeit helyesen képviselte-e? Ezekről az üzemi értekezletekről szakosztályaink kellő időben értesítendőek, hogy idejében gondoskodhassunk előadóról, aki egy-egy előadás keretében megismerteti kartársainkkal a szakszervezeti mozgalom lényegét.

Minden igyekezetünk hiábavaló azonban, ha kartársaink érdektelenül viselkednek saját sorsukkal szemben. Célunk, hogy erőssé tegyük szakszervezetünket, mely mögött egységes tömegként állunk mi, tisztviselők, tehát nemcsak tagdíjfizető tagokat akarunk gyűjteni, hanem a szakszervezettől eddig távollevő kollégákat öntudatos dolgozókká nevelni.

Kartársi üdvözléttel
Révai Miklós

Vidéki látogatásaink

A felszabadulás óta hosszú idő telt el, amíg eljutottunk odáig, hogy a súlyos közlekedési nehézségek ellenére is megkezdhetjük vidéki helyi csoportjaink rendszeres látogatását. Mult év ősze óta már sok helyen jártunk és tapasztaltuk, milyen hasznos és eredményes a személyes kapcsolat megteremtése. Helyi csoportjaink nagy része újjáalakulása óta folyamatosan a Központ irányítása nélkül dolgozott és valljuk be, legtöbbször nem a legeredményesebb módon. Látogatásaink alkalmával kiküldöttjeink vidéki kartársaink részéről igen meleg fogadtatásban részesültek és előadások, melyek általában a szervezkedés fontosságával és aktuális kérdésekkel foglalkoztak, a kartársak széles tömegei előtt igen nagy tetszést arattak. Hasznosak voltak ezek a látogatások a központ szempontjából is, mert megismertük az egyes vidékek helyi adottságait és különleges kívánalmait, a szervezés hibáit és az egyes helyi csoportok által elért eredményeket. A jövőben fokozottabb mértékben igyekszünk kiterjeszteni a látogatásokat, hogy egyetlen helyi csoport se érezhesse magát a szervezet mostoha gyermekének és a közlekedési viszonyok megjavulásával mind gyakrabban fogunk a csoportokhoz ellátogatni.

Szegeden már két ízben is jártunk és örömmel láttuk, hogy az ottani csoport vezetősége milyen szép sikert ér el kartársaink érdekében. Így pl. a közellátás terén a szervezett magánalkalmazottak érdekében igen jelentős eredményeket értek el. Dorogi kartársaink körében is sok ápolója akad a szakszervezeti gondolatnak, bár itt a kartársak egy részének a multban gyökerező ellenérzésével és hamis osztálybeállítottságával kell megküzdeni. Győri helyi csoportunk egyik legszebb példája annak, hogy a két munkaspárt tagjai milyen

harmonikusan tudnak együttműködni, ha a vezetőség felismeri annak jelentőségét. Bajai kartársaink úgy megszerették kiküldött kartársainkat, hogy alig akarták elengedni és meleg hangú levélben köszönték meg ottani működését. Pécsen is igen kiterjedt szakszervezeti élet folyik sok szakosztályal és nívós előadások, szemináriumok teszik lehetővé a szellemi továbbképzést. Eger, Gárdonyi városa, a Szakszervezet egyik fontos bázisa.

Legnagyobb gondot általában a helyiség kérdése jelenti, mert megfelelő helyiség hiányában rendszeres szakszervezeti életet élni nem lehet. Ezért minden helyi csoportot igyekezzék olyan helyiséghez jutni, ahol kartársaink a nap bármely szakában otthon érezhessék magukat.

Ezúton közöljük az egyes helyi csoportokkal, hogy a Szakszervezeti Tanács utasítására ott, ahol az idén még nem volt tisztújítás, azt az év március hó végéig le kell folytatni. Felhívjuk a helyi csoportok vezetőségének figyelmét, hogy gondosan készítsék elő a választásokat és a vezetőségbe olyan kartársakat delegáljanak, akik már bebizonyították, hogy a szakszervezeti mozgalom tevékeny résztvevői és hajlandók is kollégáik érdekében minden áldozatot meghozni.

Elhatároztuk, hogy a szervezés jobb kiépítése érdekében körzeti titkárságokat létesítünk. Egy-egy körzeti titkárság általában 3-4 vármegye területére terjed ki és feladata a hatásköre alá tartozó területen levő helyi csoportok minden ügyének, így szervezeti, kulturális, gazdasági, stb. ügyeinek felülvizsgálása és irányítása. Azt hisszük, hogy ez a rendszer nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy a jövőben együttesen eredményesebb munkát tudjunk végezni a Szakszervezet és minden egyes kartársunk érdekében.

Császár István

Szakszervezeti nőmozgalmunk

A munkaerőnek kiszolgáltatottságában mindenkor a szakszervezetek nyújtottak segítséget a dolgozóknak, különösen áll ez a dolgozó nőkre.

A dolgozó nők már tudják, hogy munkájukat nem elég becsületesen elvégezniük, hanem azt hivatásá kell kiépíteni. Közhely már, hogy a női munka nem átmeneti jellegű, hogy nagyon sok tehetséges nő munkája már nélkülözhetetlen és komoly tényezőjévé vált a nő a természetes képességén és rátermettségén kívül azért is, mert a háborús pusztítás után előbb-utóbb hatalmas fellendülés fog bekövetkezni, a földreform következtében a fogyasztók száma megnövekszik és így az átmeneti munkanélküliséget majd nagy munkáshiány követi. A nők számbeli többsége is komoly tényezővé teszi a termelésben való részvételüket, mert be kell tölteniük azokat a helyeket, amelyeket a háborús veszteség folytán férfikkal be sem tölthetnek.

Sajnos, még mindig nem világos minden dolgozó nő előtt, hogy a gyermeknevelés és háztartáson kívül a termelőmunkában való részvétel is hivatás, komoly kötelesség, de a demokráciában minden dolgozóknak saját érdeke is. Minden dolgozó értékőbbséget termel, épülő demokráciánkkal el fogunk jutni odáig, hogy az általunk termelt értékőbbséget reánk, dolgozókra permeteződik vissza. El fogunk érkezni odáig, hogy minél több értékőbbséget termelünk, annál magasabb lesz a dolgozók életszínvonala.

Ahhoz azonban, hogy a dolgozó nő hivatását nyugodtan folytassa, bizonyos előfeltételeknek van szükség: ovodák, napközi otthonok, jó és olcsó étkezési lehetőségek, stb. Gazdasági síkon elsősorban a szakszervezetek azok, melyek ezen előfeltételek megvalósításáért harcolnak.

Szakszervezetünkben eddig külön nőmozgalom nem volt, mert a dolgozók általános problémái a speciá-

lisan női kérdéseket háttérbe szorították. Az utóbbi időben azonban mind gyakrabban fordultak elő ilyenirányú megkeresések és úgy láttuk, szükséges és fontos, hogy a szakszervezeteken belül nőmozgalmat hozunk létre. Megalakítottuk nőbizottságunkat, melynek célja, hogy a szakszervezet nőtagjait tömörítse és a speciális nő-problémákat így tömegerejénél fogva könnyebben megoldhassa.

Konkrét programunk egyelőre a »gyermekekért« akció megszervezése, a gyűjtés levezetése volt: máris megállapítható, hogy a gyűjtés szép eredménnyel végződött. Előkészítettük március 4-i nőgyűlé- sünket és a hadiözvegvek részére rendezendő gyűlést. Távlati célkitűzéseink: a magánalkalmazottak gyermekei részére üdülőt létesíteni, minden nagyobb vállalatból ovodákat, napközi otthonokat rendezni, a dolgozó nők részére minden felmerülő kérdésben gyakorlati segítséget nyújtani. Előreláthatólag kéthetenként tartunk majd nőnapokat, ezeken olyan előadásokat fogunk tartani, amelyeket kartársaink hallani kívánnak és a nőnapok állandó programpontja lesz, hogy panaszát, kívánságát, ötletét minden kartársnőnk előadhassa.

Sok szép célkitűzésünk van családunk, magunk, gyermekeink boldogabb jövője érdekében, de ezeket csak közös munkával valósíthatjuk meg. Kérjük, hogyha meghívónkat megkapták, jöjjenek el, hallassák szavukat, mondják el problémáikat, segítsenek, hogy mi is segíthessünk.

Péri Andorné

*

Kartársnők! Március 4-én délután 5 órakor a szakszervezetünkben nőgyűlést rendezünk. Ezen Gárdos Mária kartársnőnk fog a szakszervezeti nőmozgalom célkitűzéseiről beszélni; az előadást fel-szólalások és megbeszélés követi. Legyünk ott mindannyian!

Tagsági díjak

Tájékoztatásul közöljük Kartársainkkal, hogy 1%-os tagdíjrend-szerünket változatlanul fenntartjuk. Minthogy azonban a fizetések túlnyomó részét a természetbeni ellátás, illetve a kalóriaegváltás képezi, a tagdíjak megállapításánál természetesen ezt is figyelembe kell vennünk, ha nem akarjuk, hogy szakszervezetünk anyagi romlásba kerüljön. A tagdíjak befizetése tehát a következő alapon történik:

a tagsági díj az összjárandóság,

vagyis összes pénzbeli fizetés (melyhez hozzászámítandó kerekén havi 60.000 kalóriaegység megváltási összege) után számított 1%, felfelé kerekítve 10.000 P fölbbszöröséig.

A kalória megváltási összege mindenkor a tagdíjbefizetés időpontjában érvényes heti szorzószám alapján állapítandó meg.

Felkérjük öszekötő Kartársainkat, hogy lehetőség szerint a hónap első hetében szedjék össze és fizessék le pénztárunknál a tagsági díjakat.

Sporthírek

A Magyar Magánalkalmazottak Uszó Egyesületében, dacára a téli időjárásnak, élénk sportélet folyik. Uszónk és vízipólóznk, hogy megőrizzék állóképességüket, mindennap edzést tartanak a Lukács-uszodában. Itt találjuk Novák Ilonkát, 30-szoros rekorderünket, országos bajnoknőt és hűgát, a kitünően uszó Novák Evát, a Szegedről feljött és a MMUE kötelékébe tartozó Lithomericzky Mariát, ki a kitar-tóan uszó Felhős Magdával együtt országos hírű stafétánkat egészítik ki.

MMUE ifjúsági hölgyei is itt találhatók az uszodában, valamint Greger Erzsébet, Tuczay Klári országos ifjúsági hölgyúszóhajnok, továbbá Bodza Zsuzsi, Iványi Gabi, Gréger Kati, Iharos-testvérek.

Hölgyúszóink mellett férfiak sem maradnak el. Szorgalmasan edzenek Kettesi Gusztáv, a legjobb úszógyorsúszó, Hedvig Péter és Gróger Ede, kik ifjúsági létükre a legjobb mellúszók közé tartoznak. Kassai Richárd, Hedvig Perenc, Borsi Tamás, Molnár György és a többi lelkes ifjú úszónk mindannyian a minden dicsőretet megérdemlő Hunyadfi István önfeláldozó szak- és sportember lelkes vezetése alatt működnek.

Munkájának eredménye már az évben is jelentkezett, mert az MMUE meghívást kapott az egri uszóversenyre.

Vízipóló szakcsoportunk az olimpiai bajnok és nagy népszerűségnek örvendő Németh János vezetése alatt tartja edzéseit. Fiatal pólócsapatunk nagy nyereséggel, hogy sikerült tagjaink megszerezni a III. ker. TVE, egy igen rutinos volt játékosát, Popper Imrét.

Az MMUE Erzsébet-körút 48 sz. alatti helyiségében is élénk sportélet folyik. Női tornászaink, Elsner Magda tornatanárnő vezetése alatt minden szerdán és pénteken 5-6-ig tartják órájukat.

Hétfőn asztali tenisz szakosztályunk, csütörtökön úszóznk tartják esti összejövetelüket. Sakkosztályunk, Novák István társelnök vezetése mellett készülnek versenyre.

Ifjúsági csoportunk minden pénteken kultúrelőadásokat rendez, amíg vasárnaponként táncelőadásokat tartanak.

Egyesületünk február 16-án tartotta az évad egyik kiemelkedő és jól sikerült táncestélyét.

MMUE mindenkit szívesen lát. Lépj be a Szakszervezeti Sportegyesületébe, mely új demokratikus alapon indult el és az értelmiségi dolgozóknak akar az egész napi szellemi munka után egy kis testi frisseséget szerezni! Sportoljunk az MMUE-ban!

Egyesületünk sakkosztálya már működik. Összejöveteleiket vasárnap és ünnepnapokon d. e. 10 órá-tól tartják az Erzsébet-körút 48. I emeleti klubhelyiségünkben. Kartársainkat szívesen látjuk!

Szakosztályok összejövetel

Bánya- és kohószakosztály: március 1. 29. Vezetőségi ülések: március 8, 22.

Biztosítási szakosztály: március 1. 22. Vezetőségi ülések: márc. 8, 29.

Építőipari szakosztály: március 14. üzembizottsági értekezlet; március 28. taggyűlés. Vezetőségi ülések: március 7, 21.

Élelmiszeri szakosztály: március 11, 25. Vezetőségi ülések: március 4, 18.

Faipari szakosztály: március 4, 18. Vezetőségi ülések: márc. 11, 25.

Grafikai szakosztály: vezetőségi ülések: március 6, 13, 20, 27 d. u. 4 órákor. Március 11-én ¼ órákor üzembizottsági értekezlet, március 25-én ¼ órákor tagértekezlet. Minden kedden és szombaton délután 4-6-ig papirosszaktanfolyam.

Ifjúsági csoport: március 8, 22.

Közgazdasági szakosztály: március 5, 19.

Pénzügyi szakosztály: március 6, 13, 20, 27.

Szállítványozási szakosztály: március 2, 16, 30-án d. u. ¼ órákor. Vezetőségi ülések: március 14, 28.

Társadalombiztosítási szakosztály: március 7, 21-én d. u. 3 órákor.

Textilszakosztály: március 8, 22. Vezetőségi ülések: március 1, 29.

Vasipari szakosztály: március 7, 14, 21, 28-án d. u. ¼ órákor. Vezetőségi ülések: március 4, 11, 18, 25.

Vegyipari szakosztály: március 6, 13, 20, 27-én d. u. ¼ órákor.

Ezúton hívjuk fel kartársaink figyelmét arra, hogy a szakosztályi összejövetel szokott programján túlmenően előadásokat egyrészt körlevelek útján, másrészt a napilapokban rendszeresített »Szakszervezeti közlemények«-ben hozzuk tagjaink tudomására.

Torna

Olesó tornakurzusaink nagy sikerre való tekintettel Kartársaink kívánságára március elején újabb tanfolyamot indítunk, ezúttal már sportegyesületünk erősebb körülményben, Elsner Magda vezetésével.

Beiratkozás székházunk Kultúr-és propagandaosztályán (Eötvös-u. 25/a. fszt.).

Egy szocialista mártírról

Irla: Kertész Miklós nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete elnöke

Prágából érkezett barátunk közli, hogy a Na Zborenci-teret, ahol a Magánalkalmazottak Egységes Szakszervezetének székháza van, Roberta Klein térnek nevezte el, a szakszervezet mártírhalált halt egykori főtitkára, Robert Klein nemzetgyűlési képviselő után.

Robert Klein neve a csehszlovák magánalkalmazottak körében, de messze e körön túl is fogalom volt. Egy társadalmi réteg fardhatatlan, szívós, lendületes és invenciózus előharcosa. Egy acsarkodó és gyanakvó szomszédállamok közepébe ékelt bátor és demokratikus nép új és magasrendű szociálpolitikájának parlamenti szószólója, kezdeményezője. Izig-végig szocialista. Pártjának kezdetétől fogva megbecsült tagja. Nemzetgyűlési képviselő, nagyvonalú politikus. Eseményképe a békés, nemzetközi együttműködés, a gazdasági és politikai feszültségek és ellentétek levetése, türelemmel, előrelátó bölcs politikával, a nemzetek közötti gazdasági és politikai szálak minél szorosabbra fűzésével. Fokozatos fejlődést akar, de lendületesen és élesen ő saját maga, mint egy motor és lendítőkerék abban a koncepcióban, amelyet helyesnek és jónak tart. Tevékeny tagja, később alelnöke az 1920-ban Amsterdamban újjáalakult Magánalkalmazottak Nemzetközi Szövetségének. Aktív résztvevője a demokratikus Csehszlovákia elárulásának pillanatáig minden nemzetközi szakszervezeti és szocialista összejövetelnek, konferenciának. Hívul, magyaráz, meggyőz és kezdeményez. Pontos, szabatos fogalmazású javaslatok vagy kiegészítő indítványai gyakran kerülnek be az elfogadott határozatok végleges szövegébe. De nemcsak papírformát keres: éli az internacionális szellemet. Úrzi, hogy Európára máskép psztalás vár.

Nyugdíjasaink problémái

Alig száradt meg a tinta a nyugdíjasok igényeit szabályozó 410/1946. M. E. sz. rendeletben, máris póttrendelet és póttintézkedések váltak szükségessé, mert a nyugdíjfizetésre kötelezett vállalatok egy része igyekszik kihasználni a rendelt szövegének túlhaladott rendelkezéseit és esetleges hiányosságait, megragad minden eszközt, hogy azokat a nyugdíjasok rovására értelmezze és alkalmazza.

A népjóléti miniszter eddig is tapasztalt jóindulata azonban gátat vet a szűkkeblű és demokráciavesztéses gondolkodásnak és a nyugdíjasok ügyét igazi szívügyének tekintve, segítségére siet nyugdíjas kollégáinknak.

Bár nem vitás, mégis kértük a minisztert, hogy mondja ki, hogy nyugdíjtermészetű kegydíjra is változtatlanul alkalmazni kell az összegszerűség kiszámításánál a 3. §. rendelkezéseit,

hogy a rendeletben írt javadalmazás alatt mindenkor összevondalmazást kell érteni, és ideértendő a munkaadó által fizetett, illetve átvállalt illetmény, mindennemű kötelezettség, remuneráció, a dolgozóknak fizetendő prémium, a lakásadó, a lakáspénz, az OTI- és MABI-járulékok, élelmiszerváltás, természetbeni illetmények egyenértéke, stb.

hogy a 20% pótlék a mindenkori javadalmazásnak 70%-a után, éspe-

dig a beszámítható nyugdíjéveknek megfelelő százalékával nem csökkenthető összegek után számítandó ki,

hogy a természetbeni ellátás tekintetében az újabb kollektív szerződések irányadók és az esetben, ha a nyugdíjfizetésre kötelezett személy tényleges szolgálatban lévő alkalmazottjának természetbeni ellátást nyújt, úgy a 410/1946. M. E. sz. rendelet alkalmazása szempontjából a nyugdíjra jogosultakat kötelező legalább a tényleges alkalmazottainak nyújtott természetbeni ellátás 70%-ában részesíteni.

Nyugdíjasaink minden pénteken 2 órákor összejövetelt tartanak szakszervezetünk helyiségében. Folyamatban van az összes vállalati nyugdíjpénztárak, továbbá egyéb vállalatok nyugdíjasainak és kegydíjasainak beszerzése is. Az üzembizottságok segítségünkre sietnek a névgyűzések megszerzésében és reméljük, hogy a szervezésben is támogatni fogják szakszervezetünket.

A nyugdíjasokat felhívjuk, hogy szorgalmazzák a vállalatok írásbeli nyilatkozatát az összes járandóságok pontos kiszámítása és közlése mellett, mert csak ennek és az új kollektív szerződés alapján történő kategórizálás ismeretében érvenyesíthetik vitássa tett jogaikat a döntőbizottságok előtt.

Baján Gyula

Változás az igazolások adminisztrálásában

Értesítjük Kartársainkat, hogy szakszervezetünk 1946 március 1-től számított hatállyal az igazolási eljárással kapcsolatos adminisztratív teendőket az Igazolási Bizottságok Titkári Hivatalának visszadta. Tizennégy hónapi rendkívül nagy anyagi áldozattal végzett munkánk ezzel befejezést nyert, a felmerülő problémák körüli felvilágosító munkát azonban kollégáink érdekében továbbra is folytatjuk.

1946 március 1-től kezdve tehát az igazolási eljárásról kapcsolatos összes kérelmek és megkeresések a Központi Városháza I. em. 71. sz. alatt működő Igazolási Bizottságok Titkári Hivatalához intézendők.

lyisége került szóba. Furesa, férfias szemérem fátyolozta el egy pillanatra érces és vibráló hangját. Ereztem — ekkor é éször —, hogy a demokrácia tulajdonképpen munkaközösség. Azonosulás a közös célban. Országépítés és társadalom-alkotás az önbecsülés nem és tiszta erkölcsével. Tolerancia és egyben nagyvonalúság. Az alsóbbrendűségi érzésből fakadó mellőzőítő túlkompensáltság elhárítása és megvető félretolása. De éreztem az aggodalmat is, amelynek joggal kellett elítélnie a demokratikus közvélemény minden ószinte harcát a legmagasabb pozíciótól a legalacsonyabbig annak a szörnyű ténynek tudatában, hogy ez a végzetes betegség éppen a szomszéd nagy germán nemzetet szállta meg. Mert érezni kellett, hogy a végső-kig fejlett szervezőképességgel párosulva nemcsak a kis demokratikus Csehszlovákia, de egész Európa leigázására elég romboló erő halmozódik itt össze.

Az európai szocializmus és demokrácia próbált gátakat emelni ez áradat elé. E gátak gyengének bizonyultak. De azért büszkék vagyunk, hogy építettük őket és amíg csak lehetett, állottunk ezeken a gátakon. A demokratikus Németország és a szabad Ausztria elsőszámú katasztrófa után a Magánalkalmazottak Nemzetközi Szövetsége gyenge erővel, de töretlenül szívóssággal folytatta a maga küzdelmét. Illegális konferencián jöttünk össze Pozsonyban osztrák kollégáinkkal. Próbáltuk szorosabbra fűzni a dunavölgyi országok szabad szakszervezeteinek együttműködését Trencsén-Teplitzben. A fényképfelvétel erről is megvan. A résztvevő személyek nagyrésze halott. A fasizmus halottja.

Prága menedéket adott az osztrák és német bala dal menekültjeinek. Ezzel csak fokozta a hitlerizmus dühét és acsarkodó bosszúvágyát. Robert Klein harcolt, agitált, kezdeményezett és lobogott. A pusztulástól szerencsésen megmenntet irataink között van még két dokumentum. Az egyik egy drámai hangú felhívás, amelyet ő szerkesztett és juttatott el a diplomácia csatorná-

Ü. B. választás

Endrődi Ferenc

Szívesen hozzuk le költői hajlamú kartársunk aktuális versét, mely a választás izgalmai közepette született:

Nagy izgalom folyik mostan
a szobában itten:
Vajjon ki az, kinek lapja
az urnában nincs benn...

Választunk most jobbra-balra
mások Ü. B. tagot
Kommunistát, vagy Szocdemet
Melyiket akarod?...

Titkosan megy a választás
Jajj, más meg ne tudja,
Elfakadjuk, amit írunk
csak a szájunk sugja:

Húzzad ki csak azt a nevet,
Ezt meg ezt írd be,
mert, ha másra mersz szavazni
derekad töröm le.

Megtörtént a titkos moka
és dühöngve láttam,
hogy mindenki bejött, csak az
nem, akit én vártam.

Budapest, 1946 február 13.

Szakszervezetünk könyvtára

most van újrarendezés alatt és az a legrövidebb időn belül Kartársaink rendelkezésére fog állni. Kérjük Kartársainkat, akiknél még könyvtári könyvek lennének, hogy ezeket haladéktalanul szolgáltatassák vissza, mert a vissza nem adott könyvek adminisztrációja hetekkel késleltetné a könyvtár megnyitását, de ezenfelül a könyvek késlekedő visszaszolgáltatója tetemes visszamenőleges kölcsöndíjat is tartoztatna megfizetni.

A visszamenőleges kölcsöndíj felszámításától eltekintünk mindazoktól, akik a könyveket legkésőbb március 9-ig visszaszolgáltatták.

át Roosevelt elnökhöz a veszélyeztetett világéke megmentése érdekében. Robert Klein úgy látszik, világosan érezte nemcsak azt, mi vár Európára, de azt is, hogy az óceán túlsó partján magas órhelyen van egy ember, aki világosabban látja a mi szörnyű problémáinkat, mint mi magunk: az Egyesült Államok akkori elnöke.

A másik dokumentum egy szerkesztésű, izlases kiállítású kis album, amely megőröki egy sokunk számára feledhetetlen és jelentős eseményt. Prágában történt 1937 április 24-én. A Magánalkalmazottak Nemzetközi Szövetsége végrehajtóbizottsága tanácskozott akkor a veszélyeztetett európai demokrácia e végvárában. Edvard Benes, a köztársaság elnöke, ezen a napon kihallgatásot fogadta a konferencia résztvevőit. Tisztelegő órság az ősi várban. Finom és közvetlen modorú kabnefőnök. Barokk pompájú és mégis egyszerűen ható termek sora. A köztársaság elnöke friss, határozott, acélosan energikus és nagyon közvetlen. A rá és nemzetére nehezedő nyomás egyáltalában nem érezhető magatartásán. A tisztelegő küldöttség üdvözlését Robert Klein tolmácsolja. A Magánalkalmazottak Nemzetközi Szövetségének feladatát és működését nemzetközi elnökünk, Joseph Haisworth vizsgálja. A köztársaság elnöke válaszol. A csehnyelvű allokáció többnyelvű fordítása itt fekszik előttem. Ideiktatok belőle néhány mondatot:

»Külön örömmel töltött el az a megjegyzés, amelyet a világgazdaságra vonatkozóan halottam. Csehszlovákia és annak valamennyi társadalmi osztálya, párta és nemzetisége tökéletesen egyetért Önökkel abban: minden nemzetgazdaság egyben világgazdaság is. Azok a törekvések, amelyek Európát még mélyebben akarják az autarkia társítóni, végeredményben csak általános elszegényedéshez, a nemzetközi feszültség állandósításához és háborúhoz vezetnek.

Edvard Benesnek igaza volt. A háborús leckét megkaptuk. Kevesen éltük túl. Próbáljunk sokan tanulni belőle.

Szakosztályi napló

Bánya és Kohó szakosztályunk februárban taggyűlést tartott a bérkérdésről, megválasztotta az új ü. b. okat, az építőiparral karöltve kultúrdelutánt rendezett nagy sikerrel. Vezetőségi ülésen a szakosztály elnöke dr. Hammel min. biztos elvtárs ismertette a bányáipar aktuális, államosítással kapcsolatos kérdéseit.

Élelmezési és Szövetkezeti Szakosztály. Február hónapban a szokottnál élénkebb életet élt. Két ízben tartott értékes előadást a tagok számára Kertész Miklós elvtárs az időszerű gazdasági kérdésekről, a magánalkalmazottak gazdasági és politikai helyzetéről a demokráciában és szakszervezetünk céljait és harcát ismertette másodízben, különösen nagy érdeklődés mellett. A szakosztály tagjai és vezetői az új élelmezési üzemi bizottságok megválasztásának munkájában résztvettek és ez utóbbi munkájuk bizony elég viharos volt. Ugyanis az élelmezési szakmában a Szakszervezeti Tanács mult év december 2-i kongresszusának döntése ellenre is még igen gyakori az üzemszervezés, különösen a sörgyárakban és tejüzemekben. Természetesen a szakosztály választásvezetői a téren érvényesíteni kívánják a kongresszus határozatait annál is inkább, minthogy jelenleg a tisztviselők kérdéseivel kizárólag részleteiben és összességében csak szakszervezetünk foglalkozik. Az átszervezés kérdése és megtörténte az új üzemi bizottsági tisztviselőtagok feladata.

Az építőipari szakosztály február hó 9-én a Bánya és Kohó Szakosztállyal együttesen igen jól sikerült műsoros kultúrdelutánt rendezett, melyen a Szabad Nép politikai kamarája szórakoztatva kartársainkat politikai tréfáival, szavataival és Söhár Vilma kartársnő művészi zongoraszámaival. A műsort tánc követte. Kartársaink által is elismert és kitűnő műsoros kultúrdelutánunkat lehetőleg minden hónapban megismertéljük változó programmal. Márciusban írodalmi és zenei delutánt rendezünk. De nemcsak szórakoztatunk, szellemi felkészülésben volt részünk, hanem megismerték egymást a kartársok és a mindennapi harcok munka mellett a barátsági szálak is erősödtek a megélhetésért erősen küzdő, sok gondban néha már fáradt és esüggedt kollégák között. És mindezen túl a kultúrdelután anyagi eredményével kb. 600 ezer pengővel hozzájárultunk a »Gyermekért« akcióhoz és így szórakozásunkon felül résztvettünk a gyermekek felsegítésében is. A szakosztály február hónapban az előre tervezett 20 üzemi értekezletet a közbejött üzembizottsági választások miatt nem tarthatta meg. De a szakosztály vezetőségi és aktív tagjai annál nagyobb erővel vettek részt mint választásvezetők az üzembizottsági választás munkájában. Lényegében, ha nem is üzemi értekezlet formájában, de választási útjukon megtartották kapcsolataikat az építőipari tisztviselőkkel, megismerték kívánásaikat és előterjesztették a szakszervezet központi vezetőségéhez. Aldozatos és fáradtságos munkájukkal kitüntek: Ott Sebő, Sagrin Zoltán, Matelits János, Por Imre, Balázs Mété, Hortobágyi Erzsébet, Szalai László és Kozó László kartársak.

Faipari Szakosztály. A szakosztály részére Kertész Miklós kartársunk tartott előadást február 6-án »Időszerű szakszervezeti kérdések« címmel. Február 20-án Prager Jenő tartott faipari szakelőadást. Megállapítható, hogy ez a szakosztály minden érdeklődés dacára, nehezen tud életre kelni. Ennek oka kétségkívül az objektív körülményekben rejlik: a szakma siralmas állapota, a szétszórtság és széttagoltság, nem utolsósorban pedig a faipari tisztviselők csekély létszáma. A központi vezetőség elhatározta, hogy a kérdésesen újjáélt bizottsági választást kellett lefolytatnia. Az eredmények ennél a szakosztállynál is a munkásegység diadalát jelzik. A választási munkáknál különösen kiváltak Csollány Ferenc, Svrtasek Fedor, Kovács Hilda, Goldstein György, Nagy András, Róth István és Kaiser Tibor kartársaink.

Grafikai Szakosztály. Február 5-én megindult papirostanfolyamunkra 110 résztvevő jelentkezett és a tanfolyam előadásait a hallgatók élénk érdeklődése

mellett tartjuk. Az ipari üzemek ü. b. tagjainak, illetve bizalmiainak kiadott régi igazolványok érvénytelenek. Kérjük, hogy a március 11-i ü. b. értekezletre az újonnan megválasztott tagok a régi igazolványokat szedjék össze és szolgáltatassák be, mikor is az új igazolványokat ki fogjuk adni.

Mivel szakszervezetünknek egyelőre kevés helyiség áll rendelkezésére, a kultúrdelutások kérdését úgy oldottuk meg, hogy az ü. b. értekezleteken szakmai, a taggyűléseken pedig kultúrdelutásokat tartunk az első félóránban, szakszervezetünk és a munkáspártok legjobb érdeke közreműködésével. Az ü. b. értekezleteken a ü. b. tagok és bizalmiak megjelenése kötelező.

Pénzüntéti Szakosztály. A szakosztályi összejöveteleken és az üzemi bizottsági értekezleteken ebben a hónapban is szép számmal jelentek meg a kartársak. Január 26-án és 27-én a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében zajlott le a pénzüntéti alkalmazottak nagyszabású ankétja. Előadó Kertész Miklós volt, aki kétórás beszédében átfogóan ismertette Magyarország mai helyzetét és jövőendő kilátásait és a pénzüntéti alkalmazottainak társadalmi és szociálpolitikai helyzetét. Mind a két napon a hozzászólások egész sorozata hangzott el, közöttük sok értékes is.

E hó 27-én dr. Faragó László, a Pénzüntéti Központ vezérigazgatója tartott értékes előadást »Mi lesz az infláció után?« címmel. A szakosztály vezetősége értékes segítséget nyújtott a központi vezetőségnek a TEBÉ-vel folytatandó tárgyalásokhoz, hogy a soknullás fizetések nem biztosítottak jobb életnívót, az nem rajtuk múlott.

Szállítványozási Szakosztály. A szakosztályi összejövetelek során Kertész Miklós, szakszervezetünk elnöke tartott előadást február 16-án »Újjáépítés és közlekedés« címmel. Az előadás után több értékes felszólalás hangzott el. Március 2-án Gáspár Árpád kartársunk fog előadást tartani »A társadalombiztosítás új feladatairól«. Ez a szakosztály ugyanabban a betegségben szenved, mint a faipari szakosztály: alig éledező szakma, alacsony tisztviselői létszám. Központi vezetőségünk határozata szerint itt is új megoldás alkalmazandó.

Textilipari Szakosztály az elmúlt hónapban talán a legnépesebb és legsikerültebb üzemi bizottsági értekezletet és taggyűlést tartotta. Hozzájárult természetesen ehhez az a tény is, hogy az elmúlt hónap a bérkérdések jegyében folyt le, valamint az a tény, hogy textilszakma a mai gazdasági életben egészen speciális helyzetben van a többi szakmához képest, de öszintén meg kell mondanunk, hogy a szakosztály vezetősége kivétel nélkül komolyan hozzáfogott a munkához és konkrét javaslatokkal állt elő.

Vas- és Fémapari Szakosztály. Január végén Kertész Miklós, szakszervezetünk elnöke tartott névű előadást »A demokrácia gazdasági és politikai problémái«-ról. Az előadást a jelenlévő kartársak figyelemmel hallgatták és utána élénk vita alakult ki. A többi összejöveteleken főképpen a kollektív szerződésről volt szó, leginkább arról, miképpen lehetne a megemérvített II. és III. kategóriát kiemelni az infláció sodrából. Különböző javaslatok hangzottak el, amelyekből az értékes elemeket kiválasztva, központi vezetőségünk igyekszik a különböző fórumoknál keresztülvinni. Február 21-én Markos György, a Szabad Nép munkatársa tartott nagy hallgatóság előtt előadást. »A nehézipar államosításáról«. Az előadás nagy sikere bizonyítja, hogy érdemes és szükséges a szakosztályi összejöveteleket hasonló kitűnő előadásokkal tarkítani. Február 23-án, szombat delután 4 órai kezdettel kultúrdelutánt rendezett a szakosztály vezetősége, amelyen egy kis létszámú kabarésport lépett fel, de annál nagyobb sikerrel. Tréfák és jelenetek özöne hangzott el, politikai és gazdasági céllal és láthatólag jól szórakoztatta a megjelent hallgatóságot. A kétórás műsort tánc követte, amely bele nyult az esti órába. Olesó büfé is állt a táncolók rendelkezésére. A tiszta jövedelem — mintegy 18—20 millió pengő! — Molnár Erik néppótló miniszter »gyermekmentő akciójára« megy. Ebben a hónapban folytak le az új üzemi bizott-

sági választások. A szakosztály vezetősége teljes erővel kivette a részét a reá kárhozó nagy munkából. Pontos statisztikánk még nincs, de megállapítható, hogy kb. 150—200 választást vezettek le. A választásvezetői munkában résztvettek: Juhász Károly, Viola László, dr. Cotel Kornél, Budai László, dr. Waltersdorfer István, Szilágyi László, Kékési Jenő, Lantay István, Révai Miklós, Szilágyi Károly, Kalmár Jenő, Závodszy József, Hibala István, Kapus Sándor György, Szabó Dénes, ifj. Nagyiván Rezső és Szalai Gyula kartársak. A választások a munkásegység sikerét bizonyítják be és azt, hogy a vas- és fémapari tisztviselők éppen olyan szorosan sorakoznak fel a két munkáspárt és a szakszervezet zászlaja mögé, mint a fizikai munkásság.

Vegyipari Szakosztály. Február 4-én Olt Károly, szakszervezetünk alelnöke tartott előadást »Az értelmiség feladatai a demokratikus Magyarországon« címmel. Az előadást értékes hozzászólások követték. A február 18-i összejöveteleken az üzemi bizottsági választásokkal és az új kollektív szerződéssel foglalkoztak. A vegyipari szakosztály — más szakosztályok példájára — elhatározta, hogy kultúrdelutánokat rendez, külön az ásványolajipari szakosport és külön az általános vegyipari szakosport részére. Az ásványolajipari tisztviselők kultúrdelutánja március 2-án lesz, anyagi sikere azonban eddig is jelentős: mintegy 24—25 millió pengő tiszta jövedelem mutatkozik a jelek szerint! Ezt a tiszta jövedelmet a Molnár Erik-féle »Gyermekmentő akciójára« fordítják. Örömmel üdvözöljük, hogy a vegyészeti munkásokkal való együttműködésünk kezd jó úton haladni, mert mindenekfelett szükségesnek tartjuk, hogy a két szakszervezet szoros együttműködése révén teremtjük meg a szellemi és fizikai munkás együttműködést. A szakosztály vezetősége kb. 100—120 választást bonyolított le, a munkásegység fényes győzelmével. A választásvezetők közül jó munkájukkal kitűntek: Gaál József, dr. Gráf István, Zámolyi László, Rados György, Tausz János, Wiesner Sándor, Cseh István, Dénes József, Polgárdi Ágota, Vajda László, Kerényi Ferenc, Linczény János, Gál Béla, Sarkadi Nagy Mihály, Fogel Elemér, Tausz István, Lászlóffy János, Vető Pál, Pillovits József és Vigh Géza.

A közigazgatási és könyvszakértői szakosztály hírei

A hités könyvvizsgálói vizsgák. A vizsgadíjak megállapítására és a vizsgaanyagra vonatkozó rendelet a legközelebbi napokban megjelenik a hivatalos lapban. Ennek megtörténte után a Hités Könyvvizsgálókat Képesítő Bizottság azonnal kitűzi a vizsgákat azon jelentkezők számára, akiknek vizsgára becsatolási kérvényét már elfogadta s öszefel a felvételi bizottság is, hogy a további kérvényeket is tárgyalás alá vegye. Közigazgatási és könyvszakértői szakosztályunk igen aktív munkát fejtett ki a hités könyvvizsgáló intézmény átszervezése érdekében, s része van Szakszervezetünknek abban is, hogy ezt a képesítést megfelelő elismerésben részesítik hivatalos helyekről is. Fontos érdeke demokráciánknak, hogy kartársaink közül minél többen szerezzék meg ezt a képesítést. Felvilágosítást nyújt ez ügyben a Hités Könyvvizsgálókat Képesítő Bizottság titkára, Székházunk III. em. Közigazgatási szakosztályunk legközelebbi ülése március 5-én, d. u. 4 órakor lesz a II. em. tanásteremben. Gráber Pál hités könyvvizsgáló kartársunk tart előadást a leltárértékelési rendeletről. A Szakosztály minden második kedden tart ülést.

Az üzemi bizottsági oktató tanfolyamok a Szakszervezeti Tanács és az egyes szakszervezetek szervezésében márciusban indulnak meg. E tanfolyamon mint előadó Szakosztályunknak 15 tagja vesz részt.

Aktuális közigazgatási kérdések konkrét megoldásával kapcsolatban Szakosztályunk javaslatokat, munkatervet és tervbizottságot ohajt megalakítani a Mérnökszervezettel karöltve. Indítványok ez ügyben Közigazgatási Szakosztályunkhoz nyújtandók be.

KIS HIREK

Ertesítjük kartársainkat, hogy március 15-től kezdődőleg szakszervezetünkben a vasárnapi inspekciónak megszűnik. Hétköznaponként (szombaton is) változatlanul fél 7-ig áll inspekciónk kartársaink rendelkezésére.

Március második felében közigazgatási és társadalomtudományi szemináriumok indulnak. Felkérjük kartársainkat, hogy erre szervezési osztályunkon minél nagyobb számban jelentkezzenek.

Súlyos veszteség érte szakszervezetünk vegyészeti szakosztályát: Sziráki (Schneider) Dániel kartársunk, a Panto Egyesült Magyar Ásványolajgyárak Rt. cégvezetője és személyzeti osztályának főnöke, szakszervezetünk régi, érdemes tagja, január 22-én, 46 éves korában váratlanul elhunyt. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

Gyászhir. Somos Mihály hités könyvvizsgáló, Szakszervezetünk régi tagja, február 8-án elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Kartársaink közül egyre többen veszik igénybe a fővárosi valamennyi színházába érvényes 50%-os jegyutalványainkat.

A Széchenyi- és Gellértfürdőbe tagjaink 20%-os kedvezményt kapnak.

Március hónapban új orosz, angol, francia nyelvtanfolyamok indulnak. A gyorsírótanfolyamba kartársaink folytatódóan bekapcsolódhatnak.

Nyelvtanfolyamunkat, valamint gyorsírótanfolyamunkat kartársaink figyelmébe ajánljuk.

Nagyszerű üzemi értekezlet tartottak e hó 9-én, az Első Magyar Biztosító Társaság alkalmazottait, amelyen a vállalat ügyvezetője képviselőtében Balabán Imre vezérigazgató és több vezető igazgató, szakszervezetünk részéről Kertész Miklós országgyűlési képviselő kartárs, elnökünk és Barcza Sándor szakosztályi elnök jelentek meg. »Szakszervezetünk az elmúlt egy esztendő leforgása alatt több eredményt ért el, mint az elmúlt korok 25 esztendejében. Tolla és az írószálnál is lehet az újjáépítést szolgálni, komoly munkával és helytállással.« Az üzemi bizottság az alkalmazottak nevében ebben a szellemben ígerte munkáját folytatni.

Közigazgatási és jogi tanfolyamok. A Szakszervezeti Tanács március elején újabb bevezető közigazgatási tanfolyamot és jogi (bekerítői) tanfolyamot indít. Mindkét tanfolyamra jelentkezőket csak is az illetékes szakszervezet ajánlása alapján vesznek fel. Tagjaink közül az érdeklődők tehát nálunk jelentkezzenek, mégpedig a legsürgősebben, a közigazgatási titkárságunkban, a II. emeleten, Sándor Dezső titkár kartársnál.

Bélyeggyűjtő szakosztályunk tagjai közül azok, kik a postai előjegyzéssel kapcsolatban a kötelező nyilatkozatot kellő időben beadták, sürgősen jelentkezzenek az újjáépítési sor 3 ritka értékének (12, 24, 140 pengős) átvételére, illetve befizetésére Sándor Dezső kartársnál, ki bármely délelőtt fél 9-től 3 óráig áll rendelkezésre, szombaton is. Összejövetel minden szombaton delután 4-től 6-ig, VII. Fiumei-út 4. sz. alatt, a Szakszervezeti Tanács székházának III. emeleti tanástermében, ahol eszerealkalom és bélyeg beszerzésének és értékesítésének előnyös lehetőségei állnak a tagok rendelkezésére.

Magánalkalmazottak Lapja

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének Közlönye

Felelős szerkesztő: Barabás Tibor

Felelős kiadó: Köves András

Szerkesztőség:

Budapest, VI., Eötvös-utca 25/a

460880. Athenaeum, Budapest.
Felelős: Gorszky Tivadar igazgató: